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Vragen van het lid Ortega-Martijn (ChristenUnie) aan de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de opslag van biometrische 
gegevens (ingezonden 5 april 2011). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 16 mei 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het feit dat gemeenteraden in zowel Papendrecht 
als Utrecht een motie hebben aangenomen tegen de centrale opslag van 
biometrische gegevens? Zijn er naast deze voorbeelden nog andere gemeen-
teraden die in soortgelijke bewoordingen zich hebben uitgesproken tegen de 
opslag van biometrische gegevens? Zo ja, welke? 

Antwoord 1
Mij is bekend dat in een aantal gemeenteraden gesproken is over moties van 
een dergelijke strekking. Mij is niet bekend of al deze gemeenteraden een 
motie hebben aangenomen. 

Vraag 2
Hoe verhoudt artikel 8 van het EVRM, het recht op privacy en nemo tenetur, 
zich met de centrale opslag van biometrische gegevens door de overheid? 

Antwoord 2
Ik verwijs hierbij naar hetgeen hierover is gesteld in de memorie van 
toelichting bij de wijziging van de Paspoortwet en de behandeling van dit 
wetsvoorstel in zowel de Tweede als Eerste Kamer. Verder verwijs ik naar de 
recente uitspraak (d.d. 23 maart 2011) van de Rechtbank ’s-Gravenhage in het 
geding tussen L.J.A. van Luijk en de burgemeester van de gemeente 
’s-Gravenhage. Een exemplaar van het vonnis is bij deze antwoorden 
gevoegd. 

Vraag 3
Deelt u de analyse van experts dat de opgeslagen gegevens gevoelig zijn 
voor inbraak door hackers? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar de antwoorden die ik heb 
gegeven op vragen 5 en 6 van het lid Van Raak (TK 2009–2010, nr. 2199). 
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Vraag 4, 5
Bent u bereid af te zien van het voornemen om biometrische gegevens op te 
slaan? Zo nee, waarom niet? Zo ja, in hoeverre is hiervoor een wijziging van 
de paspoortwet vereist? 
Bent u bereid om op korte termijn een inhoudelijk reactie te geven op de 
aangenomen moties in Papendrecht, Utrecht en eventuele andere gemeente-
raden? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4, 5
Voor het antwoord op deze vragen verwijs ik naar mijn brief van 26 april 2011 
en naar hetgeen is besproken in het Algemene Overleg met de vaste 
commissie van Binnenlandse Zaken gehouden op 27 april 2011.
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